

**Predmet:** 2. Kongres Roma u Republici Hrvatskoj  
**Datum:** 18. Veljače 2006.

## P R O B L E M A T I K A

Prije 3 godine predviđeno je održavanje 2. kongresa Roma u RH, ali je tada cijela priča odgođena iz tradicionalnih razloga međusobnih razlika između romskih udruga u RH., koje su pospješene od strane jedne jedine udruge. Sada već u 15oj godini samostalnosti RH, uočljivo je da je od sveukupno raspoloživih sredstava za nacionalne manjine distribuiranih od strane RH, te sredstava dostupnih za razvoj civilnog društva i nedržavnih organizacija kroz međunarodne razvojne agencije, nedržavne agencije te sama predstavništva diplomatskih misija u RH, ista bivaju distribuirana skoro po tržišnim principima ogovaranja, a ne po načelima koja udruge je uistinu i što napravila za Rome i romsku zajednicu, ali i za suživot između roma i matičnog stanovništva i koja što čini. Ujedno, neke vladine organizacije nalaze smisao u činjenici da se ne održi 2. kongres Roma te su zahvalni kritičarima iz romskih redova kojih na kraju i nema puno, tj. Od 56 romskih udruga, samo je 1 udruge u prošlosti ukazivala na nepostojanje kritične mase romskih udruga te samim time i nepostojanje potrebe za održavanjem drugog kongresa

Roma u RH (izuzev ako se organizira u realizaciji udruge koja isti proces blokira a podobna je sa svojim aktivnostima nekim vladinim uredima RH).

Takva situacija, znana iz povijesti pod terminom „podijeli pa vladaj“ pogoduje oportunistim pojedincima koji u radu udruga vide izvor vlastitih prihoda i vlastitog stvaralaštva, te nažalost, je i u međunarodnoj zajednici poznata situacija hrvatskih roma, koji su itekako nejedinstveni, unutar kojih ne postoji sloga niti dogovor oko elementarnih pitanja. Međutim, mi znamo da to nije tako, te da ako postoji način da se 55 udruga sakupi i održi na jednom mjestu jedan kreativan i smislen demokratski doprinos, po načelima demokracije očekujemo da prevlada ona masa udruge kojoj je usitinu stalo do boljitka i budućnosti vlastite nacionalne manjine te uz isto vezane buduće naraštaje.

Ujedno, samim Romima nedostaje objektivne samo kritike. Naime, kao romi, živimo u 21om stoljeću, koje daje određene izazove svima, a ne samo romima. Teorija po kojoj želimo imati puno djece, a očekujemo da ta ista djeca bez škole ili sa minimalnom školom nađu doživotna zaposlenja u krajnjoj je proturječnosti sa principima aktualne ekonomije, globalizacije i principa tržišnog gospodarstva.

Budućnost roma nije nikako sjajna iz sadašnje perspektive, jer svijet se okreće oko pojmova konkurentnosti i cjenovne pristupačnosti, a ne pojmova neke pravednosti koja je samo nama znana, a pošto tajnu čuvamo za sebe, od naših želja nema ostvarenja.

Ideja je stoga, da se u 2006oj, održi 2. kongres romske nacionalne manjine u RH, u trajanju od 4 dana, uz prisustvo svih udruga Roma u RH, predstavnika vlasti RH kao i predstavnika međunarodnih foruma, nedržavnih organizacija, humanitarnih organizacija kao i predstavnika diplomatskih predstavništava.

**Roma Association Zagreb & Zagreb County**  
**Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke Županije**  
Čemernička 17, 10000 Zagreb, Croatia, [www.umrh.hr](http://www.umrh.hr)  
Phone-Facsimile: +385-1-245-25-54

Na 2. kongresu, bit će dana prilika da se **svaka** udruga Roma u RH javno predstavi ne samo sa svojim deklariranim projektima i programima rada, već i sa stvarno odrađenim projektima, projektima za koje postoje konkretni rezultati, svjedoci rada kao i nužna papirologija.

Tim načinom, bit će nam moguće da grupiramo osnovna nastojanja romskih udruga u 3 osnovna sektora – kultura, socijalizacija i školovanje. U tom smislu, ideja je da se konačno dovede red u nered, tj. Da se podrže projekti koji imaju realnih uspjeha, da se na osnovu pozitivnih primjera uoči stečeno iskustvo, te da se kroz otvoreni nastup, omogući različitim romskim udrugama da zajednički nastupe spram izvora financiranja različitih projekata, kako bi se maksimalizirao utrošak volonterskog vremena i doniranih sredstava a u skladu s ciljevima i načelima aktivnosti.

Siguran sam da se svi slažete da je u općem interesu da se udruge predstave, te da oni koji ostvaruju rezultate za isto budu i pohvaljeni ali i da podijele svoja dragocjena zapažanja sa drugima. Ujedno, one udruge koje imaju lijepe ideje, ali u svom nastupu dolaze ponavljajući djela prethodnih udruga, mogu svoj pristup tematici kako da utiču najsmislenije na razvoj romske nacionalne manjine u RH, nanovo definirati u skladu s stvarnim realnostima.

Svatko uključen u prepisku s domaćim i stranim udrugama i organizacijama, zna da su Romi kao nacionalna manjina, većinom viđeni od strane stranaca ali i Hrvata, kao jedna nekompaktna cjelina, u kojoj ima puno vođa, pa je sa njima i lakše vladati.

Poanta u konačnici nije da se nad Romima vlada, jer Romi kao građani RH žive u skladu s zakonima i pravilima i mogućnostima. Poanta je da se utrošeno volontersko vrijeme kao i sredstva dobivena putem domaćih i stranih izvora financiranja (kojih je sve manje) budu utrošena na za Rome najbolji mogući način.

Ujedno, 2. kongres Roma služi isključivo potrebama Roma u Republici Hrvatskoj, te time sudjelovanje u kongresu ne dovodi u pitanje vlastitu orijentaciju pojedinih romskih udruga, već kao nacionalna manjina dajemo na znanje da postojimo, da se znamo suočiti sa izazovima, te da nas zanima budućnost naše djece a ne samo osobna situacija danas. Stoga nema razloga da pojedine romske udruge bojkotiraju održavanje kongresa ili predlažu vlastitu organizaciju istog. Naime, samo ime kaže – 2. kongres Roma RH. Stoga, biti protiv prilike da se razluči smjer rada i kretanja romskih udruga u RH nemože biti predmet nesporazuma. Jer na kraju krajeva, svaka romska udruga iznad svega služi samim Romima i romskim budućim naraštajima da opstanu, sačuvaju svoj kulturološki identitet i istovremeno iznađu rješenja za smisljeno zapošljavanje budućih naraštaja, a ne preživljavanja.

O daljnjem toku organizacije 2. kongresa Roma u RH kao i detaljima, bit ćete obavješteni u najskorije vrijeme.

S poštovanjem,

Alija Mešić  
Predsjednik  
Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke Županije